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zákonným zástupcem, případně další zúčastněnou stranou, při řešení rizikového chování 
žáka. Cílem IVýP je odstranit rizikové chování žáka a předejít tak důsledkům z tohoto cho-
vání vyplývajícím.

Individuální vzdělávací plán (IVP)
Jedná se o závazný dokument pro zajištění speciálních vzdělávacích potřeb žáka formou →pod-
půrných opatření. Zpracovává ho škola (resp. ředitel školy) na základě doporučení školského 
poradenského zařízení (ŠPZ) a žádosti zletilého žáka nebo zákonného zástupce žáka. Zákonný 
zástupce žáka uděluje s poskytováním podpůrného opatření školou (spočívajícího ve výuce 
podle IVP) písemný informovaný souhlas. S IVP mají být seznámeni všichni vyučující žáka.

Více ve vyhlášce MŠMT č.  27/2016 Sb., o  vzdělávání žáků se →speciálními vzdělávacími 
potřebami (SVP).

→školská zařízení

Individuální vzdělávání žáka (tzv . domácí vzdělávání)
Školský zákon pojímá individuální vzdělávání jako jiný, zcela výjimečný způsob plnění po-
vinné školní docházky, který se uskutečňuje bez pravidelné účasti žáka ve škole. Pro jeho 
povolení musí být mimo jiné dány závažné důvody. Mezi nejčastějšími důvody uváděnými 
rodiči je zdravotní stav žáka, který nedovoluje pravidelnou řádnou docházku do školy, časté 
pracovní cesty zákonných zástupců a jejich rodiny, potíže žáků různého charakteru (konflik-
ty žák–učitel, šikana žáka, stres ze školy), →speciální vzdělávací potřeby (SVP) nebo mimo-
řádné nadání žáka (nevyhovující tempo nebo metody a formy vzdělávání).

Současná legislativní úprava umožnuje individuální vzdělávání na 1. i 2. stupni ZŠ (§ 41 škol-
ského zákona). Od 1. 9. 2017 je individuální vzdělávání v odůvodněných případech jednou 
z možných forem plnění také povinného předškolního vzdělávání (§ 34b školského zákona), 
kde může probíhat po celý školní rok nebo jen po určitou část školního roku. V případě plá-
novaného individuálního vzdělávání po převažující část školního roku je zákonný zástupce 
dítěte povinen tuto skutečnost oznámit řediteli MŠ, kam je dítě zapsáno, nejpozději tři mě-
síce před počátkem školního roku, kdy se má dítě povinně vzdělávat.

O povolení individuálního vzdělávání žáka na 1. a 2. stupni ZŠ rozhoduje pouze ředitel školy, 
kam byl žák přijat k plnění povinné školní docházky, na základě písemné žádosti zákonného 
zástupce žáka. Rozhodnutí o povolení individuálního vzdělávání je rozhodnutí správní, na 
které se v plném rozsahu vztahuje správní řád. 

Vzdělávání v  rámci individuálního vzdělávání se realizuje podle →školního vzdělávacího 
programu (ŠVP) školy, ve které je žák přijat k plnění povinné školní docházky. Je závazný 
pro žáky i  jejich vzdělavatele. Škola poskytne pro individuální vzdělávání kompletní sadu 
učebnic a základní školní potřeby, které používají žáci odpovídajícího ročníku v dané škole. 
Individuálně vzdělávaný žák koná každé pololetí zkoušky z příslušného učiva ve škole, kam 
byl přijat k plnění povinné školní docházky. Osoba, která bude vzdělávat žáka 1. stupně ZŠ, 
musí dle školského zákona získat alespoň střední vzdělání s maturitní zkouškou, a jedná-li 
se o žáka 2. stupně ZŠ, pak musí získat vysokoškolské vzdělání.

Individualizace výuky
Způsob rozlišení výuky, kdy se výuka proměňuje ve vztahu ke schopnostem a vzdělávacím 
potřebám každého žáka. Ve školním prostředí lze využívat různé typy individualizace, pří-
padně jejich kombinace, které jsou založené na individualizaci prostřednictvím obsahu (lát-
ky), →metod výuky a strategií a tempa učení.

Soustavy individualizované výuky vznikaly v  rámci reformní pedagogiky a  v  současnosti 
existují zejména v tzv. alternativních školách (např. waldorfské, montessoriovské, daltonské, 
freinetovské a jenské).

→diferencovaná výuka


